



# NewStar Chinese School

## 新星中文学校

### 新闻报道/Newsletter:

撰稿：邱阳明，校稿：夏成熙，编辑：段天琪

2019年11月3日，新星中文学校举办了讲故事比赛的培训。为了能够更好地准备比赛以及聆听诗歌朗诵专家讲解如何朗诵诗歌，一共有三十几位学生和家長参加了这次活动，把教室都坐满了。

首先，邱崑校长介绍了讲故事朗诵演讲比赛的意义和作用。然后夏成熙同学为大家朗诵了戴望舒的《雨巷》。这首诗也是她在中华文化基金会诗歌朗诵比赛中的朗诵作品，并且还获得了一等奖。听完了这首优美的诗歌，诗歌朗诵专家赵静波老师开始为大家讲解朗诵诗歌的技巧。



赵老师先是告诉大家朗诵需要注意的四个要素：重音、语调、停顿、速度。她用一问一答的互动方式来吸引学生们的注意力。有许多学生积极地回答了老师的问题。当赵老师问如何朗诵好一首诗时，有一位同学举手回答，说了一个字：练。赵老师就用冰心的《纸船》给学生们示范了如何练习她提到的四个要点。她先给大家通读了这首诗。虽然读起来没有感情和色彩，但是，只有这样才能保证不会出现错字或错音。赵老师特意指出要用标准普通话朗读。通读以后，赵老师一字一句的给同学们讲解了如何注意重音、语调、停顿、速度。

紧接着，赵老师又请陈淮杨老师给大家朗诵了余光中的《乡愁》。她让同学们和家长们仔细倾听陈老师在朗诵当中如何运用语调、停顿、重音。陈老师朗诵完以后，赵老师又让她朗诵了每一段的开头，让同学们注意到每一个开头的不同语调和速度。赵老师问大家有什么感受的时候，有人说被感动得都哭了。

最后，赵老师和陈老师一起表演了一个诗朗诵，诗的名字叫《四月的纪念》。在悠扬动听的音乐里，她们充满感情的朗诵获得了在场的学生和家長们的热烈掌声。